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Tema ypoka "Pa3noxeHue MHOr04/JieHa HA MHOKUTEIH CIIOCOOOM IPyNIUPOBKH"

Ieaun ypoka:

Obpaszoseamenvhbie:

o TOBTOPHUTH U 3aKPENUTH NMPABUJIO YMHOKEHHS OTHOYJICHA HA MHOIO4JICH,
MHOI'04JICHA HA MHOT'O4JICH;

e TOBTOPUTH U 3aKPENUTH MPABUIIO BEIHECEHUS OOIEr0 MHOKHUTENS 38 CKOOKHU;

e 3aKpEnuTh CIOCOO PA3NOKEHUS HA MHOKHUTEU C TOMOLIBIO FPYIITUPOBKH.

Pa3zsusarowue:

e TIO3HAKOMHTH YUAIINXCS C UCTOPUUSCKUM MaTepHuasioM (pparMeHTsl Onorpadum
Diinepa);
e Ppa3BUBATh JIOTUYCCKOC MBIIUICHHUE YUAIINXCS U HHTEPEC K TIPESAMETY.

Bocnumamenwvuuwie:

e Pa3BUTHUC BHUMAHUSA U aKKYPATHOCTU,
e YMCHHC CJIyIIATh U aHAJIM3UPOBATH OJHOKIACCHUKOB, pa6OTaTB B I'pyIIIC.

JAnpakTu4yeckue cpeacTaa

e KapTOYKH Ha ME€YAaTHOW OCHOBE;
o AureGpa: YueOHuk s 7 knacca cpenneit mxoinl./ KO.H. Makapbruen

-M.: IIpoceenienne,2010;
Tun ypoka: 3akpernjieHie HOBOro Marepuasa (TpeTuii YPOK 1o JaHHOH TeMe).

Xoa ypoka
I. Opr. MmoMeHT

3npaBcTBYITE, pedsTa. JleBU30M HAIETO CETOIHSIITHETO YPOKa 51 BEIOpasa cioBa
U3BeCTHOTO (paniry3ckoro ¢punocoda u matematnka Pene [lekapra m amepuKaHCKOTO
MaremaTuka AiiBenaHuBeHa :

Mano umems xopowuii ym, 2nagnoe — ymems €20 npumeHams!.

Mamemamuky Henv3a uzyvamo, Ha0OA00aA KAk 3mo oenaem coceo!

Eme B npeBHOCTH OJJTHUM U3 BaXKHEUIINX JOCTOMHCTB YEIOBEKA CUNTAIINA BIAJCHHE
MaTeMaTU4eCKUMH 3HaHUSIMU. Mbl HAUMHAEM YPOK ajareOpsl.

Tema Hamero ypoka cerogHsi «YMHOKEHHME MHOIOWICHA Ha MHOrowieH. Paznoxenune
MHOTOWIEHA HA MHOXHUTEIIN.

CeroHsi Ha ypoKe MbI C BAMH CUCTEMATU3UPYEM, YIIIyOUM 3HAHUS U MPOJOJIKUM
dbopMUpOBaTh yMEHUE YMHOXKATh MHOTOWIEH HA MHOXKHUTEIIM U YMEHHUE PA3TI0KECHUS
MHOTOWIEHA HA MHOXUTEIIH.

[IpoBeprbTe, BCe JiM MPUTOTOBUIIM K YPOKY: YU€OHUK, TETPA/lb, MUCbMEHHbBIE
MIPUHAJIEKHOCTH, THEBHUK.



I1. IIpoBepka foMalIHero 3aiaHus

Yuurenb IMPOBCPACT HAJIMIHNC BBIITOJIHCHHOTO JOMAIIHETO 3a/IlaHHA. BOHpOCBI 1o
AOMAlIHEMY 3aIaHUIO.

I11. IToBTOpEeHME
1). YeTrHbIe ynpaxKHeHHS.

NuauBuavajibHas padora (padoraoTt 3 y4eHHKA).

Pemienue pasHOypOBHEBBIX 3aJaHUI HA KapTOYKaX.
Kaprouka 1

1) Beiaecute o6muit MHOXUTENL 7a+7y.  7(aty)
2) Bemonnu ymHoxkeHue 2(x>-7x+3). 2 x2-14x+6

3). Bemonau ymHOkeHUE (X+6)(x+5).x2+11x+30

4). Bemonnu ymuoxenue (a-4)(a+1).a%-3a-4

|

5).Pemnre ypaBuenue 8x-3=6x+11. x=7
KapTrouka 2
1). Beiecute o0umii MHOKUTETD 6y>+30y. 6y(y+5)
2). Bemonnu ymHokenue Sa(1+2a-a?). 5a+10a>-5a°
3). Bemonuu ymHoxenue (a+3)(a-2).a*+a-6
4). Bemonnn ymHoxenue (a>-4)(a+1).a’+a>-4a-4
5).Pemute ypaBHeHue 3x-5(2-x)=54. x=8
Kaprouka 3
1). BeiecuTe o0mmii MHOKUTEND 6X2-4x°+10x%.  2x%(3-2x+5x%)

2). Bemonnan ymuOkenue -0,5x%(-2x2-3x+4).x>+1,5x3-2x>

3). Bemmonnu ymHoxkeHue (5-x)(4-x). 20-9x+x?
4). Bemonuu ymHOXkeHHe (a>-4a)(a’+1). a*ta’-4a*-4a
5).Pemure ypaBuenue 8(y-7)-3(2y+9)=15. y=49

A ceilyac MBbI c/ejiaeM Pa3MHHKY.
Yuurens 3a1a€T BOIPOCHI, 4 yYAIIUECS OTBEUYALOT.

Bonpochl 0TBEYAKIMM: YTO TAKOE OJHOWIEH, YTO HA3bIBAETCSI MHOTOWIEHOM, KaK
YMHOXUTb OJHOYJIEH HA MHOTOWIEH, KAK YMHOKUTh MHOTOWIEH HA MHOTOUYJIEH, YTO 3HAYUT
Pa3NIOAKUTh HA MHOKUTENIM MHOTOWIEH, KAKKE CIIOCOObI Pa3ioKeHUsI BAM U3BECTHBI,
CYIIECTBYET JIA aJITOPUTM PA3JI0KEHUSI MHOTOWICHAa HA MHOYKUTEH CIIOCOO0M
IPYIIHPOBKU?

AJITOPUTM pa3Ji0KeHHsI MHOT0OYJIeHA HA MHOKMTEJIU CIIOCO00M IPYNNHMPOBKH

® BBINIOJIHUTH TPYNIIUPOBKY CIAraeMbIX, UMEIOIIUX OOIINI MHOXKHUTEIb;

® OTJIEJIbHO B KaXJA0W rpynme HalTH OOIINII MHOXKUTEIb U BEIHECTH €T0 32 CKOOKU;



¢ B [TIOJIYYHUBIICMCS BBIPAKCHUHN HAUTH O6HIPII>'I MHOKHTEIIh ¥ BEIHECTH €r'0 32 CKOOKH.

Yunrteab: Mrak, Mbl NpoBEepWiIM, 3HAHHWE TEOPETUYECKOIO MaTepuana M BCIOMHUIH
CHOCOOBI Pa3IOKEHUSI Ha MHOKUTENH. A ceiluac BaM MPEACTOUT MepBas MpoBepKa TOro, Kak

BBl yMEETE MPUMEHSITh CBOM TEOPETUUECKHUE 3HAHUS HA MPAKTHUKE.
1)PacKpbITb CKOOKM:

* 1) 8x(at+3x);
© 2)3(2x-y);
© 3)(x*-5)(3+x)
2)BOCCTaHOBUTH 3aIIUCH:
e 1)2(.....—b) = 14a-2b:
e 2)3a(.....+.....) = 15abc+3ac?;
e 3)12(...4b)—x(a+...) = (12-...) (a+b).

3)BeiHecTr 3a CKOOKH OOIIHMIT MHOYKUTENb:

* 1) 6at+9x;
e 2)ay-ax;
« 3)a’-a’b;

¢ 4)16mn — 4mn’;
« 5) 12(atb) —x(atb).

VYuurens: B Terpansx noanuceiBaem uncio, «KnaccHas pabora», TeMy ypoka.

IV. MaTtemaTnuyecKN TUKTAHT
BeiHecn 00N MHOXXUTEID 32 CKOOKHU:

Bapuanr 1: Bapuanrt 2
1) 15x+ 10y; 1) 9n + 6m;
2) a’— ab; 2) b? - ab;
3) n(7 m) + k(7—m) 3) b(at+5) —c(at5);
4) 8m’n —4mn’; 4) 20x3y? + 4x2y3;
5) a(b-c)+3(c- b) 5) 6(m-n)+s(n- m)

Yuntenb: OOMEHSIUCH TETPAASIMHU U COCEJL 10 IapTe MPOBEPSET U CTABUT
OLICHKY «5» -5, «4» -4, «3»-3

IIpoBepka:

Bapunt 1 BapuanTt 2
1. 5(3x +2y); 1. 33n+ 2m);
2. a(a-b); 2. b(b—a);
3. (7- m)(n+k) 3. (at5)(b-c);
4. 4dmn(2m-n ) 4. 4xy(5x +y);
5. (b-c)(at3). 5. (6-s)(m- {

V. Paoora y 1jocku (110 y4eOHHKY)




1) Pemmth ypaBHEHHE:
1) x (x-11) = 0;
2) 6x* —2x=0;
3)xX*+3x+6+2x=0.

2) Ne 714,715 o yueOHUKY

o Yuureisb:
A ceiiuac nmpoBeaéM He0OIbIIYI0 PU3KYJIBTMHUHYTKY IJIS 17143,

VI. I'pynnoBasi padora.

HUcropuyeckuii 3kckypc.Ha nocke moprper HeM3BeCTHOI0O MAaTEMATHKA
(pammiusa Jleonapaa Jilsiepa 3aKpbITA)

N3Bectubiii matematuk (1707 - 1783 rr.) ponuncs B lIseimapuu. B 1727 1.
JBaJIATUIIETHUM tOHOIIEH oH Obul npuriaiieH B [lerepOypreckyro AxkaneMuro
HayK. DTOT MateMaTuk Obl1 copaTHKOM JIoMmoHocoBa. B IletepOypre on
MOMA1aeT B KPYT BBIJAIOUIUXCS YYEHBIX MATEMAaTUKOB, (PU3UKOB, aCTPOHOMOB,
MOJIy4aeT HIMPOKYI0 BO3MOXKHOCTD ISl CO3/IaHUSI U U3JaHUSI CBOMX TPYIOB (UX y
Hero O0bu10 Oosiee 800, u 3ausnu ouu 72 Toma). Cpenu ero padboT - nepBbie
Y4E€OHUKH T10 PEIIeHUI0 ypaBHEeHUN. CTaplIeKIaCCHUKH yJaTcs Mo yueOHUKaM,
pooOpasbl KOTOPBIX CO3/1all ATOT yYeHbI. Ero cuntaroT BEIMKUM yuUTEIEM
maTeMmatuku. [locieaHue roipl B HAy4HOM MHUpE OH paboTall CIIenbIM, HO
poA0IKal paboTaTh, TUKTOBAJ TPYAbl CBOMM yueHHKaM. OJTHAKO B HAYYHOM
MHUpE OH 0OJIbIIIE U3BECTEH KaK (PU3UK, KOTOPBINA MOCTPOUIT TOUHYIO TEOPHUIO
JBUKEHUS JIYHBI C YYETOM MPUTSKEHUS HE TOJIBKO 3eMiu, HO U ComnHia.

@aMUITUIO 3TOT0 YYEHOTO Bbl Y3HAETE, €CJIM MPABUIBHO PEIIUTE CIECAYIOIINE MATh
3aJlaHUii: Pa3JI0KUTE HA MHOKHUTENN CITIOCOOOM TpyNIUpPOBKHU. (YUEHUKH peraroT
9TH 3aJ]aHusl, HAXOAAT OYKBBI B TaOyHIle pe3yiabTaToB. Yumarom cnogo: JUnep).

DOaMUIUI0 BEJIUKOI0 YUY€HOI'0 Bbl Y3HA€TE, €CJAH NIPABUJIBHO BBINIOJIHUTE

3agaHus
Ne i/m | Pa3noxkute Ha MHOXUTENIN OTtBer bykBa
1 32x-8a 8(4x-a)
2 4x*+36x° 4x2(1+9x) "
3 15c(a+B)+8(a+B) (atB)(15c+8) JI
4 4ac+4ad-B(c+d) (ctd)(4a-B) E
5 ax-3x+4a-12 (a-3)(xt4) P

4X2(£+9X) (a-3)(x+4) | 23c(at+B) | (ct+d)(4a-B) | 8(4x-a) | (a+B)(15¢c+8) | 24(x-a)

" P A E 3 JI K

VII. 3anumiure HOBoOE JoOMAlITHEe 3aJaHe:




1) m. 30, Ne 752, Ne 769.
2) TBopueckoe fomManIHee 3aaanue (M0 BHIGOPY):

1. CocTaButh KpoccBop/I 1o TeMe «MHorousieHsl U ogHowieHb (15-20
CJIOB).

VIII. NuauBuayanu3upoBanHas padora (mo marepuajaam OI'J)

Pemure ypaBHeHHne OtBeT
1) 5+x>=(x+1)(x+6) -1/7
2) 2x(x-8)=(x+1)(2x-3) 0,2

3) (5x-1)(2x+1)-10 x*=0,8 0,6

4) 18 x2-(9x+2)(2x-1)=1 -0,2

JlonmosiHUTEIbHOE 3a1aHne «PasMHUHKA yMa»

Mama rnmocuuraia, 94To €CJIN JaTbh ACTAM I10 YCThIPC KOH(I)GTI)I, TO TpHU KOH(l)CTBI

OCTAHYTCSI JIMIITHUMU. A 9TOOBI AaTh MO MATh KOHPET, IBYX KOH(DET HE XBaTaeT.
CKoJIbKO OBLIO AeTEH y Mambl?

Pemienue.
ITycte y Mmambl 0110 X neteid. Torma 4x+3=5x-2, x=5. OTBeT. 5 neTei.

IX. ITonBenenue uroros.Peduiexcus.

o UYto ceroHs Ha YPOKE Mbl TIOBTOPHIIH?

o Urto BBI 11151 cebst ycBouIu?
o UYemy Hay4miinch?

CGFOI[H?I BbI CIIC OoJbIIIe Y6GI[I/IJII/ICI>, KaK BaKXHO YMCTb IIPUMCHATDH IIOJTYYCHHBIC
3HaHUsA, BSAb OHU BaM HYJKHBI 6y,Z[}IT M Ha BBIITYCKHBIX 9K3aMCHaAX.

N 3akoHYNTH YPOK MHe X0o4eTcs npuT4yeid. PedsiTa nmociaymaiire, moxkasayiicra,
nputuy:lllen mynpen, a HaBCcTpedy €My TP YEIOBEKA, BE3JIU MO TOPSIIYUM
COJIHLIEM TEJIEXKKH C KAMHSAMMU JJIs1 CTPOUTENIBCTBA XpaMa. Myaper OCTaHOBHIICS U
3a7a71 KaKJI0MY 10 BOIIPOCY.Y MEepBOro Cpocuii: « UTo Thl aenan nenbii aeHb?»n1
TOT C YXMBUIKOKO OTBETHJI, YTO LEJIbIA I€Hb BO3WJI ITPOKIIATHIE KAMHHU. Y BTOPOTO
CIPOCHII: « A ThI UTO Jejan Henblid 1eHb? Y ToT oTBeTHI: « 51 10OpOocoBeCTHO



BBITIOJIHSJI CBOIO PabOTy».A TpeTHil yIABIOHYIICS €My, JULO 3aCBETUIIOCH PaJ0CThIO
1 yIOBOJIbCTBUEM, U OTBETUJI «A S IPUHHAMAJ Y4aCTUE B CTPOUTEIBCTBE Xpamay.

-PebsTa! KTo paboran, Tak Kak nepBblii 4eJI0BEK?
-KTo paboran no6pocoBecTHO?

-A KTO IPUHUMAJI y4aCTHE B CTPOUTEbCTBE XpaMa 3HAHMIi?



	Тема урока "Разложение многочлена на множители способом группировки"

